

# 明天立秋 买个西瓜抱着啃

7日，将迎来农历二十四节气中非常重要的一个节气——“立秋”。立秋预示着夏天即将过去，秋天即将来临。立秋后虽然暑气一时难消，但总的的趋势是天气逐渐变得凉爽起来。熬过了漫长的炎炎夏日，人们有了食欲，所以立秋的民俗多与吃有关。在老南京立秋节气上，有着“啃秋”的习俗，还有一些非常有趣的说法。

俗话说“热在三伏”，盛夏之余秋后还有一伏（末伏），即是说立秋之后第一个庚日后十天，伏天才算完。因此，老南京有“秋后十八盆”的说法，有说十八盆的“盆”是指旧时冬季烤火取暖之火盆，表示还有十多天炎热的火盆要烤，真正“秋高气爽”还早呢。还有一说是天气仍然炎热，要洗澡冲凉18天，而这“盆”则是指澡盆了。

立秋这天，很多地方有用秤称人的习俗，将此时的体重与立夏时对比。因为在炎热的夏天，人本就没有什么胃口，饭食清淡，两三个月下来，体重大都要减少一点。立秋后，秋风渐起，胃口大开，想吃点好的，增加一点营养，补偿夏天



地球与太阳的角度每运行15度为一个节气，今年立秋在8月7日

## ●立秋的民谚

早上立了秋，晚上凉飕飕。立秋温不降，庄稼长得强。  
立秋十日遍地红。立秋雨淋淋，遍地是黄金。

的损失。补的最好办法就是“贴秋膘”（也称“抢秋膘”）；在立秋这天吃各种各样的肉，如炖肉、烤肉、红烧肉等，“以肉贴膘”。

立秋除了“贴秋膘”，民间还流行“咬秋”和“啃秋”。南京

城里的人在立秋日买个西瓜回家，全家围着啃，就是啃秋了，据说可以不生秋痱子。“啃秋”在有些地方也称为“咬秋”，寓意炎炎夏日酷热难熬，时逢立秋，将其咬住。

新华社

## »立秋·保健

穿衣要“春捂秋冻”  
起居宜“早卧早起”

7日将迎来“立秋”节气。养生保健专家提醒，立秋时节，公众在起居和衣着上应该有所讲究，起居宜“早卧早起”，穿衣要“春捂秋冻”。一般来说，秋季以晚9点至10点入睡，早晨5点至6点起床比较合适。“春捂秋冻，不生杂病”，因此秋季穿衣也要适当地冻一冻，以让自己略感凉而不感寒为宜。

## »立秋·饮食

少辛多酸，以助养肝

立秋时节，天气开始由热转凉，此时节，公众在饮食上应谨记“少辛多酸”的原则，以助养肝。另外，秋天还会产生燥，饮食应以养阴清热、润燥止渴、静心安神的食品为主，如莲子、山药、扁豆等。新华社

# 莫愁湖的荷塘又热闹啦

第二次盛花期提前到来



兰兰物语

花鸟虫鱼生存状态  
窗前的花儿开了，屋后的小鸟筑巢了……只要是你觉得有意思的自然现象，都可以告诉兰兰，我们将请专家为你揭开物候变化的神秘面纱。

热线:96060

邮箱:djstq@hotmail.com

快报讯（记者 孙兰兰）经过一轮花开花落，本周，莫愁湖的荷花终于进入第二次盛花期。每天去莫愁湖晨练的市民李女士惊喜地发现，一个星期前基本只见绿叶不见花的荷塘，这几天一下子又变得热闹起来，娇艳的荷花竞相斗艳，而且太阳越烈，



莫愁湖荷花进入第二次盛花期 快报记者 路军 摄

花瓣色彩越红。

对莫愁湖的荷花，李女士再熟悉不过了。每年经历第一次盛花期之后，它们一般要有15天左右的“休整期”，然后才会迎来第二次大面积绽放的盛花期。没想到今年，中间的“休整期”大大缩短了，才休息了一个星期左右，这几天，又冒出了一大批的新鲜花蕾陆续绽放。

园林专家告诉记者，这与最近的连续高温天气有关。荷花受温度和光照影响很大，这几天阳光强烈，荷塘里的水温也高，因此催促花芽分化，让第二次盛花期提前到来。预计这个周末大约80%的花苞绽放。这位专家还为想赏花或者拍摄荷花的市民，列出详细的

“荷生物钟”：一朵荷花真正的开花期，也只有三四天。第一天，荷花凌晨开放后，早上10点后重新合拢。所以，市民赏荷要趁早，最好早上出行，不仅避开高温，而且能看到更多盛开的荷花；第二天就是它最美的时刻，花在凌晨开放后，将持续盛开；第三天外侧花瓣开始打蔫，第四天慢慢凋谢。

一天当中最佳观赏时间在何时？专家说，每天凌晨3:00左右，荷花的花瓣就开始自外向内逐渐舒张，到5:30左右完全绽放，雄蕊也随之散离花托，花药开裂吐粉，这时闻香最佳，清晨阳光还不强烈，花开得多，空气又清新，荷塘里芳香四溢，会招来早起的蜂群前来采粉。等到上午九点钟以后，观赏效果就要差一些了，部分第一天初绽的花朵比较娇嫩，会慢慢合拢起来。市民可以根据需要，选择不同时间来莫愁湖赏花。

## 做家务，汗！进厨房，烦！

读者王春英8月5日发来短信：  
天太热，家务活都不能做太多，随便动一动都满头大汗。

读者高阿双8月5日发来短信：  
这几天热得我心情差透了。我是做卤菜的，每天都要烧菜，厨房已够热了，再加上外面的高温，心里只有一个字“烦”。

读者龚修楣8月5日发来短信：  
烈日炎炎，埋头执帚汗如雨；忠心耿耿，立足洁城情似金。——赞高温下的环卫工！

## 门诊故事

# 半个冰西瓜 让宝宝拉到脱水

夏季宝宝更应注意“保暖”

快报讯（通讯员 孔晓明 记者 安莹）“昨天买的西瓜吃了一半，剩下一半放冰箱了，今天孩子吃了后，拉肚子拉得快虚脱了。”5岁的童童脸色苍白，蜷缩在妈妈怀里，医生诊断已经严重脱水。近日，记者从南京市妇幼保健院了解到，气温持续升高，因为过多食用冷饮、冰西瓜等冷食导致呕吐、腹泻的患儿非常多。

南京市妇幼保健院医生韩树萍说，夏季气温高，胃肠道血流减少，所以宝宝的胃肠道特别敏感，此时如果突然吃进大量冷饮，会引起胃肠道收缩，发生腹痛，冰镇食品的冷刺激还可能导致消化系统的功能失调，出现食欲不振、恶心、腹痛、腹泻等症状，同时夏季儿童常吃的生冷食物尤其是冰激凌、饮料、冰西瓜等，糖分高，还极易损伤脾胃，出现长期食欲不振、腹痛、大便异常等症状。

韩树萍表示，夏天并不主张宝宝太“凉”，最好带孩子到户外活动，可让宝宝呼吸新鲜空气，进行日光浴，加强身体的适应能力。对于已经患病的宝宝，要抓紧第一时间，及时就医。

**SHUIMULAN**  
水·慕蘭美容連鎖機構

**脱毛** 冰点正光无痛永久脱毛 500元包干净  
专除手脚、腋下、唇毛、发际线、络腮胡

祛斑 医疗新科技，只需4次！  
签约20年不反弹！  
专除雀斑、日晒斑、黄褐斑、老人斑……

地址:湖南路6-3号(玄武门车站)和信商务中心301室  
电话:66626696 QQ:957523979  
签约治疗 无效退款

# 祛眼袋 我们更专业

本院采用国家专利技术，不开刀、不吸脂、不松弛皮肤、快速一次去除眼袋、肿眼泡、同时紧肤去皱、清除黑眼圈，适合16-80岁男女，随做随走，不受季节影响，告别反弹、签约服务，保证效果。（修复：吸脂、开刀不成功的眼袋）。

国家专利：已荣获国家专利（认证号：ZL 02 2 71795.1）  
全国连锁：香港、北京、上海、深圳、广州等各城市下设32家分机构

安全精确：不开刀，无痛无痕，数码监控、安全、精确、协调

十五年了，我们专做眼袋！

暑假期间凭教师证，学生证可享受优惠

咨询电话 025-85511148 85511159

地址：南京市新街口汉中路8号金轮国际广场写字楼806（金鹰国际对面）  
网址：http://www.91qyd.com



眼袋专利证书

# 周年庆 八月八日 惊艳全城

两大方案 既日起全城热抢 实惠超值空前到位

历时三月巨资装修升级 全新水滴溢彩开幕 打造金陵专业写真王者品牌

## 方案一：六大升级

- 一 实惠升级：拍摄单机以上套餐，立减二十台价值，（价值最高百万元套餐立减600元套餐，600元套餐立减1298元套餐……）
- 二 选片升级：拍摄698元以上套餐一律底片全送
- 三 影房升级：原欧式360度全景影房，金陵专业写真领航梦工厂，相机不加价
- 四 装潢升级：巨资打造豪华实景空间，贵宾礼遇，轻松享受不加价
- 五 服装升级：多款最新主题服装，多样风格抢先尝，订单即送，加拍不加价
- 六 好礼升级：拍摄698元以上套餐均可获得价值400元庆典大礼包

## 方案二：低价秒杀

秒杀价：398元

300套 速度为王 先到先得

(四组造型，四套服装，22张入册，12寸相册一本，7寸相册一本，20寸放大含框，7寸摆台两个，光盘一张)

## 特别的爱献给特别的你

(和水滴摄影同一个生日（8月8日）的朋友，拍698元以上套餐，均可获得价值400元水晶生日礼物一份)